



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Растет тяга к экономическим знаниям

Издается новый учебный год в институтах. Готовясь к нему, издаются программы и аннотации к учебникам КПСС, секретари первичных партийных организаций района, руководители предприятий и отделов ЦК КПСС — 60 тысяч учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году, провели определенную работу по комплектованию сети.

На 1 октября было создано 77 кружков и семинаров по изучению политэкономии, экономики промышленных предприятий и сельского хозяйства, истории КПСС и текущей политики, 8 школьных и 10 семинаров при школах по вопросам коммунистического воспитания.

Большинство руководителей предприятий и семинаров в настоящее время в среднем образовании имеют достаточный опыт проведения политической работы. Часть из них побывала на курсах при обкоме КПСС.

Всего в систему партийного просвещения вступило 1.358 коммунистов, 92 комсомольца и 154 беспартийных товарищей. 140 коммунистов решили овладеть революционной теорией самостоятельно. Для оказания помощи им выдано 6 консультационных бригад, приняты планы лекций.

Отрадно отметить тот факт, что увеличивается интерес к овладению экономическими знаниями. В этом году число кружков и семинаров, в которых изучают экономическую промышленность и сельского хозяйства, увеличилось на 42 процента. В общей сложности в них будет обучаться 520 человек.

## СОВЕЩАНИЕ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Рабочие и сельские корреспонденты — это передовые деятели в каждой газете, ее органы и органы, выраженные под народом. Стремясь улучшить качество работы, редакция газеты «Коммунист» 4 октября провела совещание корреспондентов по вопросам качества работы газет и задачам работников, выступил редактор газеты тов. Слонин, секретарь редакции тов. Богданов, лекцию на тему «Как писать в газету» прочитал Г. Чернышев.

После ответов редактора на вопросы корреспондентов первым выд. редактор завода им. Дзержинского И. Ткачевский. Он подробно рассказал о своем участии в работе газеты, поделился своим опытом подготовки и печати корреспонденций и фельетонов, указав на необходимость работы редакции по подготовке рукописей работников.

Мастер газубного травления Хрустального завода тов. Окашин указал, что по его мнению в недостатках по охране труда в работе фабрики ему не было времени. Администрация завода не реагировала на сигналы писем в редакцию газеты «Коммунист» надо insistently следить за деятельностью публикуемых писем.

Старшая инженер-механик среднего звена № 2 Минского лесопильного завода тов. Яковлев указал, что школьники, приехавшие учиться в другие ра-

И партийные организации стеклозавода им. Калинин, колхоз «Завезы Ичалы», «Шты Ленина» и некоторые другие еще до сих пор не опубликованы в газете «Коммунист» и не усвоившие полностью лекции.

25 сентября при райкоме КПСС проведен семинар пропагандистов, на котором прочитаны: лекция «Коммунистическое движение в капиталистических странах», доклад: «О состоянии и задачах антистачечной пропаганды в районе», «Об итогах 1956—57 учебного года и задачах на новый учебный год в системе партийного просвещения». Были проведены консультации и розданы планы работы.

Первые два три занятия в кружках, семинарах и колхозах посвящаются изучению тезисов ЦК КПСС «О социалистической революции» и постановления Восточной Октябрьской конференции в революционной борьбе за укрепление и развитие социализма в партиях органических стеклозавода им. Х. Годимовича Октября, «Укрепление коммунизма», Стратегической территориальной, Крестовской средней школы и других.

Организовано, на высшем уровне прошло первое занятие в Невской-рептерской территориальной партийной организации. Пропагандист С. Ф. Сариев в дождливой форме рассказал о работе Восточной Октябрьской конференции, революционной борьбе за укрепление и развитие социализма в СССР. Коммунисты по-деловому присутствовали к изучению учебного материала.

Секретарь райкома КПСС тов. Н. ПОГУРИНА, зам. зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

ботников школ к участию в работе газеты.

Мастер первой школы завода им. Дзержинского, старший рабочий газеты «Коммунист» С. Качалкин сообщил, что в последние дни газеты оказало на него большое влияние. Он считает, что не только о боевом духе, но и забывши о и знала бригады, критикуют и не только в редакции, в ответ на его письмо о слабейшем цехов колхоза.

После я заметку о в недостатках руководства явной нечеткой — продолжает тов. Качалкин. Но положение после этого тоже, можно сказать, не улучшилось. Следовало бы секретариату тов. Слонин, акцентировать на борю сторону партии по подготовке писем.

Секретарь парторганизации автохозяйства тов. Яковлев указал, что газета еще мало пишется о молодежи, о работе комсомольских организаций.

Свои замечания и предложения по улучшению работы газеты высказал также ответственный по революционной и агитационной работе тов. Рязань и П. Каварский. Они говорили о необходимости тесной связи газеты с газетой, читательские группы свои материалы, проводящие мероприятия, творческого кипения.

Работников высказали предложения чаще проводить такие совещания.

# Только победами встретим сокращение Великого кризиса! Равнение на передовиков!

## Почему в прорыве тяжкая фабрика?

Такой вопрос обсуждался на производственно-техническом совещании мастеров-техников цеха «Красный ткацкий фабрика» Дзержинского. На фабрике сложилось невыгодное положение: меньше задание в сентябре коллектив выполнял на 97,2 процента, а в первую декаду текущего месяца — на 87 процентов. Это явление истерично. А между тем, в начале года такая фабрика, выполняла и перевыполняла производственную программу, давала рекорды по выпуску сверхплановой ткани. В чем же причина такого резкого ухудшения работы ткацкого производства?

Смысл, некоторых руководителей работников на замысловатый план, данный фабрике соварионком, не осознали; роль в первом полугодии этой роли выполняла успешно. Так в чем же дело?

Качество сырья, — говорит председатель профсоюзного комитета, Рузавина, — очень низкое. Исключительно мала обмотка. Загруженность ткацкого станка на ликвидацию обрыва достигает 90—100 процентов. В результате не остается времени для ухода за оборудованием, не удается графика работы. Когда эти производственные отады будут давать хорошие осыны?

Большим вопросом для фабрики является отсутствие запаса, деталей автоматических ткацких станков. Многие детали изношены, требуют немедленной замены, а новых нет.

— Помастера, — сказал мастер т. Романов, — приходится работать, ссы коммандировать три — четыре раза бегать в автобусе для отапки какой-либо детали. Это не только мешает работе, снижает ее, сводит на нулю современную наладку оборудования.

Собес., заявив представителю Валдайского соварионка, — нужно поставить опитного суфлера в коммандировку в отапы, а иначе не время повысить их техническую квалификацию. Фабрика должна быть выведена из зоны, чтобы ткачи не оставались в зоне прерывающей колонии в конце 40-летия Октября.

## 40 лет тому назад

ПОСЛЕ РАЗГРОМА коринтийскими революционными войсками период подготовки вооруженного восстания. В борьбе с буржуазной революцией в Англии и Франции и меньшинством большевистская партия — социальная революционная партия — работница, солдат, крестьян, рабочих.

Характерную политическую обстановку в стране, В. И. Ленин в системе и ЦК 29 сентября (12 октября) писал: «Кризис всерьез. Все будущее русской революции поставлено на карту. Вся часть партии большевиков стоит под вопросом. Все будущее международной рабочей революции на социализм поставлено на карту».

Кризис назрел, а (В. И. Ленин, Соч., т. 26, стр. 69).

Созданные по указанию ЦК партии по Валдайскому, Москве, Тифлисе, Минске, Екатеринбургской, Петербурге и других крупных городах страны партийные комитеты революции прощали под знаком подготовки вооруженного восстания.

В начале 1905 года революционная партия большевистскими лозунгами смела Советов.

7 (20) октября велительно из Петербурга Петроград возвратился в В. И. Ленин.

На историческом заседании Центрального Комитета партии 10 октября было принято решение о вооруженном восста-

## Слово подиреплюют делами

Производя, выпускаемая зеркалами цехом стеклозавода им. Дзержинского, онеи в заводской. Ежедневно в различные углубки нашей Родины отправляются зеркала народного потребления, различные виды технических зеркал: выгнутые, для литейных автоматов; «Москвич», велосипедов, самолеты для судостроительной промышленности.

Хорошо трудится слаженный коллектив цеха. Сентябрьское задание выполнено на 141 процент. Многие показатели в труде любуются один из лучших факторов цеха М. Ф. Кореньков, выполняющий ежедневно по три нормы, а окрасочник т. Мургина, Шемалькова и многие другие.

Готовясь достойно встретить славный 40-летний юбилей Советского государства, тружаники цеха дали слово завершить годовую программу по техническим зеркалам в 28 декабря и по зеркалам народного потребления в 5 декабря.

## Срывая выполнение обязательств

Перевыполнив производственный план и создать месячный запас товара — таковы обязательства в честь сортовой годошницы Октябрьской социалистической революции, вытате коллективом завода «Красное Знамя». Однако Панфиловские торфопредприятия не обеспечивают своевременный отгрузку торфа, создавая на пути отгрузки трудности края. В результате нарушены нормы выноса щеи, техника производства.

Надеяние утрачивается еще

## В том, что трехкилометровая железная дорога широкой колеи, железнодорожная заводу им. Калинин, а линия по подготовке Железнодорожный путь находится в плохом состоянии, чувствуется безответственность руководства.

При своевременной отгрузке качественного торфа и других грузов коллектив завода «Красное Знамя» восполнит вышестоящим свои обязательства.

При своевременной отгрузке качественного торфа и других грузов коллектив завода «Красное Знамя» восполнит вышестоящим свои обязательства.

П. КИРИЛОВ.

## Товары — сельскому населению

Работники потребительской кооперации района, входящие в социалистическое соревнование за достижению к концу 40-л годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, добились немалых успехов в труде. Сентябрьский план товароборота районной потребительской кооперации на 102,7 процента, продали товаров за месяц на 120 тысяч рублей сверх задания.

Лучше других работали в сентябре Григорьевское сельское потребительское тов. Дюков, выполнившие план по товаробороту на 114,3 процента, Уриель.

сельское (председатель тов. Игитин), выполнившие обязательства задания на 107,7 процента. Воронское сельское (председатель тов. Софьянов) — на 106 процента.

В магазинах сельские все чаще поступают заявки от сельского населения на разные товары. За третий квартал сельские жители пролили население 60 тысяч машин, 67 тысяч радиоприемников, 163 тысячи рубль различной мебели, много мотоциклов и велосипедов, парных часов и других товаров.

Г. КОЛОВ.

## ПОДГОТОВКА ВООРУЖЕННОГО ВОССТАНИЯ



В своем выступлении на этом заседании В. И. Ленин указал, что политическая обстановка для восстания вполне назрела и что теперь особое значение приобретает вопрос о вооруженном восстании коммунистической партии.

Против технического курса за немедленное восстание выступили Каменев и Зиновьев. Но Ленин отлучил оттор. Ленинская революция о восстании стала для партии директивной.

В практической работе по подготовке вооруженного восстания большевистская партия руководствовалась марксистско-ленинским

учетом о восстании. В статье «Состояние восстания» В. И. Ленин писал, что «вооруженное восстание есть особый вид политической борьбы, подчиненный особым законам, и которые надо внимательно изучать». В той же статье он приводит высказывание Каменева, что «вооруженное восстание — это не политическое явление, а политическое действие».

В тот же день Ленин указал, что «вооруженное восстание — это не политическое явление, а политическое действие».

«1) Находясь не играть с восстанием, а начинать его, зная твердо, что надо идти до конца.

2) Немедленно собрать большую партию с революционным местом, в решающий момент, ибо



Слет юннатов

Незадолго в Уршле проходил кустовой слет юннатов. На него собрался большой наряд учащихся из Абдукаюмовской, Утиконовской, Таспиновской и других школ. Хорошо подготовился к слету и большой Уршльский средней школы. С докладом о работе пришкольных учебных групп и о задачах на 1957-58 учебный год выступил тов. Шинков. Затем выступила биологиня И. Денисова рассказала о соревновании юннатов Утиконовской и Абдукаюмовской областей. Лучшие юннаты были награждены на слете призами...

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем юннатам и школьникам Гусь - Хрустального района

- 1. Добиться того, чтобы в каждой школе был кружок юных натуралистов.
2. Привлечь каждого школьника посадить не менее двух плодовых деревьев на пришкольном участке, в школьном саду и т.д.
3. В честь великого изобретателя - сорокотанца Октябрьской революции изобрести новые машины, приборы, аппараты, машины, механизмы.
4. Вырывать на пришкольных участках клубнику для снабжения ею детских садов и детских лагерей.

ПОКАЗАТЕЛИ

соревнования пастухов колхозов района с 1 мая по 1 октября 1957 года

1 группа - фамилия, имя, отчество пастухов, 2 графа - наименование колхоза, 3 графа - название пункта на фуражном коруне с 1 мая по 1 октября 1957 года (в литрах) 4 графа - в том числе за сентябрь месяц

Table with 4 columns: Name, Collective, Location, and Volume (liters). Lists names like Зайцев И. С., Фокин А. Т., Зинь А. Н., Ахметов Ю. П., Долгушина Ю. А., Соловьев А. А., Гурьев И. В., Рогозин Н. А., Курков Е. М., Савос А. И., Климков С. В., Павлов А. С., Аманян С. В., Кочетков Г. П., Родин М. Р., Назаров И. П., Нестеров Е. С., Тараканов Я. Д., Пыленков З. Е., Чухан В. П., Шихуров А. П., Кармышев Д. П., Тереховин Н. М., Архипов М. К., Фролов А. М., Демьяков А. Е., Белов И. И., Шакиров И. Т., Томлин И. З., Рассказин Ф. И., Целовальников И. А., Сидоров В. Г., Куршнев А. С., Савин В. И., Бурков М. В., Рыбенков А. И., Савельев Н. П., Слепцов Н. Р.

Редактор Н. БОГДАНОВ.

Восхищение зарубежных ученых успехами советской науки и техники

Искреннее восхищение

С 30 сентября по 4 октября в Вашингтоне проходила международная конференция по научным исследованиям с помощью высотных ракет и космических аппаратов. В работе конференции приняли участие ученые 13 стран, в том числе СССР, США, Англии и Франции. Советские делегаты и составитель доклада физико-математической наук С. М. Подкопная и А. М. Касаткина вызвали на конференции ряд докладов, вызвавших большой интерес ученых других стран. Огромное впечатление на участников конференции произвел доклад советского ученого Казаткина о созданной в СССР метеорологической радаре. Ученые других стран искренне выражали свое восхищение успехами, достигнутыми Советским Союзом в этой области. По окончании конференции советские ученые устроили большой прием в честь их участников. В ходе приема американская ученая группа во главе Бернера поблагодарила советских ученых за сообщение американского ученого о новом крупнейшем достижении советской науки, было истроено овалей этого зала.

Свидетельство благодарной души

С радостным волнением и чувством глубочайшего удовлетворения болгарская научная общественность встречает сообщение о запуске в СССР первого искусственного спутника нашей планеты. Это еще в свое ряд свидетельствует о могучем потенциале советской научной и технической мысли в беспредельной творческой мощи советского общественного строя.

Искреннее восхищение успехами советской науки и техники

Мы в Болгарии будем с интересом следить за движением первого искусственного спутника Земли. Весь наш народ с глубочайшей радостью и гордостью наблюдает за успехами нашего друга и брата - советского космонавта, идущего по пути мира и мирового сотрудничества между всеми народами мира.

Академик ДВО НАВЛОВ, президент Болгарской Академии наук, София, 5 октября.

Русские сделали то, чего ждали от американцев

Первый искусственный спутник Земли запустил 4 октября с 9.00 по московскому времени в одну из крупнейших пушечных. Хотя в США широко распространены исследования на создание нескольких искусственных спутников по плану Международного геофизического года, русские уже сделали то, чего ждали от американцев. (Газета «Фигуро», Франция).

Ни проехать, ни пройти...

Одна из центральных улиц заводов Лисебурга - сейчас буквально утопала в грязи. Но этой воде не проехать дальше. Превращая того, что одна из центральных улиц ирригация в море грязи, является заслуженно равнущие замечательного директора Хрустального завода Николаева. Сделав решение сессии городского Совета депутатов трудящихся от 19 января текущего года, Хрустальный завод...

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской обл., ул. Калинина, д. 23. Тел. редактора 2-60, партийного, промышленного и сельхозотдела 2-37. Ж. 08518



Широкие массы английского народа все энергичнее выступают за прекращение испытаний и запрещение ядерного оружия. Участники митингов выносят резолюции, требующие от правительства отказа от плановки коала ядерного вооружения. На этих собраниях не митинг на Трафардской площади.

На сценке на митинге. Фото И. Туркентено.

Подвизались, дорогие друзья

ПЕКИН, 5 октября. Директор Пекинской обсерватории Чинь Шуэнь-ин в беседе с нашим корреспондентом сказал: - Радостно было услышать сегодня победную весть о первом искусственном спутнике Земли, который был запущен с территории Советского Союза.

В тесном сотрудничестве ученых двух великих держав - Советского Союза и Социалистической Америки победила наша советские братья-ученые. Это величайшее достижение нашего века. Успех советских ученых еще раз подтверждает, что только советская наука является самой передовой в мире. Она имеет человечеству мир и счастье. Запуск искусственного спутника Земли, о котором сегодня узнал весь мир, еще раз подтверждает необходимость плодотворного сотрудничества ученых всего мира.

В результате удачной конструкции искусственного спутника Земли, запуск которого дала возможность для исследования Вселенной, ученые Советского Союза выразили свое восхищение своими американскими коллегами. (Радио Гамбурга, ФРГ).

Агрессия империалистов продолжается

КАИРИ, 5 октября. (ТАСС). Представительство Омаха в Каире опубликовало сообщение, в котором говорится, что английские войска численностью до четырех дивизий, сосредоточены в оазисе Бувария и горном районе...

Иностранная хроника

▲ НЮ-ОРКО. Советская делегация на XII сессии Генеральной Ассамблеи распространила заявление, в котором обличает действия американского империализма, в котором обличает действия американского империализма, в котором обличает действия американского империализма. СССР мирно сосуществовать с Социалистическим Китаем. В заключение приводятся подлинные слова Н. С. Хрущева.

Бригада осталась без света

Третья политехническая бригада (Бригада Гриншпайл) колхоза им. Калинина с 1947 года электрифицирована. Электронизация бригады поступает с Пятифольского торфорезерватара. Но вот в конце августа этого года произошло внезапное отключение бригады от электросети. В бригаде есть жилищно-коммунальные не торопят того, что жилищно-коммунальные работы без света очень трудны. Т. БРЯСЛАНОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской обл., ул. Калинина, д. 23. Тел. редактора 2-60, партийного, промышленного и сельхозотдела 2-37. Ж. 08518

ОТДЕЛ «СОЮЗПЕЧАТ» НАЧАЛ ПРИЕМ ИНДИВИДУАЛЬНУЮ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1958 ГОД. Подписные цены на газету «Комсомолец Кавказа» - 31 руб. 60 коп., «Ленинская правда» - 23 руб. 40 коп. «Союзпечать» гарантирует их бесперебойную доставку.

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА ГОРКИНОТЕАТР. Новый египетский художественный фильм РАПСКИЕ ПТИЦЫ. Связки: 11.30, 13.15, 15, 16.50, 20.15, 22 часа. Связки: 15, 17, 19, 21 час.